

DRÁHA NA LEVÉM BŘEHU ŘEKY JIHLAVY ŽÍJE



KOLA A KOLEČKA V AKCI. Jihlavská cyklostezka a in-line dráha, která vede podél levého břehu řeky Jihlavy, patří především ze strany stále početnější obce bruslařů k nejužšímu a nejdelšímu místům pro tento druh relaxace v krajském městě. Jihlava se navíc právě v těchto dnech přihlásila k prvním celonárodnímu cyklo a in-line průzkumu, který chce zmapovat současný potřeby bruslařů a cyklistů. Dotazník vyplň a buď jezdit! IIP je nyní k dispozici i na oficiálních webových stránkách města. Foto: Deník/Libor Pihnal

Návštěvnost v zoo trhá rekordy, Ráj naopak pláče

Jihlavská zoologická zahrada láká návštěvníky na mláďata a další akce

DANA DVORÁKOVÁ

Jihlava – Zatímco jihlavská zoologická zahrada zažívá jednu z nejlepších sezon, koupaliště Vodní Ráj v Jihlavě je na tom bídně. Zoo totiž hraje do karet počasí.

„Návštěvnost thná rekordy. Určitě z největší části hraje roli počasí. Samozřejmě také táhnou letošní mláďata,“ potvrdila mluvčí jihlavské zoologické zahrady Kateřina Kosová.

Naopak jedenáctá sezona Vodního Ráje není zrovna nejšťastnější. „V letošní sezóně je zatím propad o 22 506 lidí a ztráta někde kolem 700 tisíc korun,“ okomentoval situaci Martin Málek, mluvčí Služeb města Jihlavy, které mají Vodní Ráj na starosti. Ten i přesto v teplé letní dny, které

by Vodní Ráj mohly vymazat z letošního propadu, věří. „Na konec srpna chystáme akci pro děti, přinou her a soutěží na rozloučení s letními prázdninami,“ pozval mluvčí vodní Málek.

V zoologické zahradě si naopak pískají. V červenci bránami zoo v Jihlavě prošlo přesně 59 657 návštěvníků. Jedná se o historický rekord. První prázdninový měsíc jihlavská zoo eviduje nejvyšší počty přes 55 tisíc, a to v roce 2003 a 2007.

V polovině srpna tohoto roku se jihlavské zoo dokonce podařilo překročit hranici 200 tisíc návštěvníků.

„K 15. srpnu prošlo bránami zoo celkem 200 601 návštěvníků, což je o faktika 46 tisíc více než v loňském roce, kdy byla návštěvnost 45 944,“ vypočítá-

la Kosová. Novým lákadlem zoo jsou především mali levharti, kteří začali konečně chodit ven. Pokud je hezké počasí, jsou k vidění ve venkovním výběhu levharti sněžných.

Nejčerstvějšími přírůstky v zoologické zahradě jsou mláďata lamy guanako. „Každý rok o prázdninách mají pravidelně mláďata, zatímave je, že se jedná vždy o pár – samičku a samečka,“ doplnila Kosová.

Bazén byl otevřený pouze pět a půl dne

Venkovní areál Vodního Ráje navštívilo od začátku letošní sezony do 16. srpna celkem 21 498 návštěvníků. „Například v červenci jsme měli otevřenou venkovní část pouze pět a půl dne. V loňské sezóně přišlo za stejnou dobu 44 004 návštěvníků,“ informoval Martin Málek.

Na Vodním Ráji měli proto návštěvníky připraveno několik akcí. Kvůli špatnému počasí je však buď museli úplně zrušit, nebo přesunout do krytého bazénu. Největší akcí léta měla být na začátku srpna takzvaná Aquamanie, ta se ale musela konat právě v areálu krytého bazénu, kam se vejde pouze 250 návštěvníků.

„Akce, které jsme plánovali během léta, se z důvodu špatného počasí neuskutečnily. Uvažovali jsme také, že bychom prodloužili otevření dobu ve venkovní části a spojili bychom to s večerním koupáním, tančnými večery nebo diskotékami, ale nic z toho neproběhlo. Konaly se pouze různé turnaje v plázevím volejbalu a na umělých víceúčelových hřištích za minimálního zájmu veřejnosti. Kvůli špatnému počasí,“ posteskl si mluvčí Služeb města Jihlavy.

UDÁLOSTI V OKRESE

V Telči plánují zlepšit separaci odpadů
Telč – Na základě názorů veřejnosti chtějí v Telči rozmyslet šetrné nádoby na separovaný odpad. Od 15. srpna do konce září mohou lidé na webové stránce www.vas-nazor.cz názor odpovídat na otázku, zda považují rozmištění nádob pro sběr separovaného odpadu za dostatečné a vyhovující, nebo jaké nedostatky v tomto směru shledávají. Zmíněná anketa se stane součástí připravovaného projektu, který řeší zkrácení podmínek pro separaci odpadů v Telči. V současnosti je v Telči včetně místní části Studnice 27 sběrných míst separovaného odpadu. (Třa)

Kvůli pouťi bude uzavřeno náměstí
Luka nad Jihlavou – Tradiční pouť svatého Bartoloměje v Lukách nad Jihlavou se uskuteční již tuto neděli. V souvislosti s pouťí se náměstí uzavře autům i autobusům. Autobusové linky například vynechají zastávky Luka nad Jihlavou u Lávků a Luka nad Jihlavou Pleas. Cestující mohou využít nahradní zastávku snázvem Luka, pošta. V neděli bude v Lukách také mimořádné nepřetržité otevřeno muzeum. Mimo stále historické expozice nabízí navíc výstavku věnovanou švýcarskému družebnímu městečku Reutigen. (Dd)

Kulturní dům má opravenou střechu

Třešť – Vyznavači vyhlášených Tančiren se nemusi obávat, že by rekonstrukce třeštského kulturního domu zpozdila pozdřímni start kulturní sezony. Jak uvedl starosta šestitisícové Třeště Vladislav Hynk, věřejší kontrolní den potvrdil, že z rekonstrukčních prací byla právě dokončena oprava střech a maximálně do dvou týdnů by řemeslníci měli začít se zateplováním budovy. „Na stavbě pracuje slušným tempem tolik lidí, aby bylo všechno hotovo do konce prázdnin,“ shrnul starosta. Rekonstrukce vyjde na osm milionů korun. (P)

Farmáři letos šetří na hnojivech



HNOJENÍ. Jedna plná cisterna uveze hnojivo za pětkých pár tisíc korun a za chvíli vyjždí z pole prázdná. Foto: Deník/Stanislav Jelínek

dokonecni ze strany 1
Reditel Krajské agentury pro zemědělství a venkov Miroslav Fojt potvrdil, že pokud zemědělci chtějí vysoké výnosy, nesmí šetřit na hnojivech. „Zemědělství dnes ustupuje od intenzivního hospodářství, přezlí by dobře i v Česku, a kdo ne, musel by skončit, jenže u nás se sotva drží nad vodou i ti nejlepší,“ naznačil privátní zemědělec Jaroslav Kreuz.

Farmáři poukazují, že by investovali do hnojiv, ale výdaje jim ukrájí z rozpočtu. „Ledeck stál před revolucí pár korun a kde jsou nafta, postřiky a pracovní síla,“ uzavřel Jaroslav Kreuz.

Z posluchářny zaměřili k táboráku

BLANKA FIŠÁROVÁ

Jihlava – Vysoká škola polytechnická v Jihlavě večerahostila účastníky projektu Mladá univerzita Waldviertel.

Celý projekt trvá týden. V Jihlavě jeho účastníci po- byli jeden den. „Jedná se již o třetí ročník,“ uvedl Ladislav Seidl z krajského úřadu Vysočiny, který byl přítomen zahájení programu v Jihlavě.

Do akce se zapojila stovka dětí z České republiky a z Rakouska. Velká část programu se totiž koná právě v sousedním Rakousku. Dětem je



INZERCE

PROMÁJEM
REPREZENTATIVNÍCH
KANCELÁŘSKÝCH PROSTOR
V centru Jihlavy

VHODNÉ

pro advokáty, notáře, lékaře aj.

Skvělé sídlo pro Vaši společnost



KOLA A KOLEČKA V AKCI. Jihlavská cyklostezka a in-line dráha, která vede podél levého břehu řeky Jihlavy, patří především ze strany stále početnější obce bruslařů k nevyhledávanějším místům pro tento druh relaxace v krajském městě. Jihlava se navíc právě v těchto dnech přilhlásila k prvnímu celonárodnímu cyklo a in-line přízkumu, který chce zmapovat současné potřeby bruslařů a cyklistů. Dotazník Vyplň a budeš jezdit! lip je nyní k dispozici i na oficiálních webových stránkách města. Foto: Deník/Libor Pihlaj

Návštěvnost v zoo trhá rekordy, Ráj naopak pláče

Jihlavská zoologická zahrada láká návštěvníky na mláďata a další akce

DANA DVORÁKOVÁ

Jihlava – Zatímco jihlavská zoologická zahrada zazívá jednu z nejlepších sezon, koupaliště Vodní Ráj v Jihlavě je na tom bídně. Zoo totiž hraje do karet počasí.

„Návštěvnost trhá rekordy. Uřícté z největší části hraje roli počasí. Samozřejmě také táhnu letošní mláďata,“ potvrdila mluvčí jihlavské zoologické zahrady Kateřina Kovařová.

Naopak jedenáctá sezona Vodního Ráje není zrovna nejšťastnější. „V letošní sezoně je zatím propad o 22 506 lidí a ztráta někde kolem 700 tisíc korun,“ okomentoval situaci Martin Málék, mluvčí Služeb města Jihlavy, které mají Vodní Ráj na starosti. Ten i přesto v teplé letní dny, které

by Vodní Ráj mohly vymanit z letošního propadu, věří. „Na konec srpna chystáme akci pro děti, pihnu her a soutěží na rozloučení s letními prázdninami,“ pozval mlouvoliky vody Málék.

V zoologické zahradě si naopak piskají. V červenci bránami zoo v Jihlavské zoo dokonce podarilo překročit hranici 200 tisíc návštěvníků.

„K 15. srpnu prošlo bránami zoo celkem 200 601 návštěvníků, což je o takřka 46 tisíc více než v loňském roce, kdy byla návštěvnost 45 944,“ vypocítala

la Kosová. Novým lákadlem zoo jsou především mali levharti, kteří začali konečně chodit ven. Pokud je hezké počasí, jsou k vidění ve venkovním výběhu levhartů sněžných.

Nejčerstvějšími přírůsky v zoologické zahradě jsou mláďata lamy guanako. „Každý rok o prázdninách mají pravidelně mláďata, zajímavé je, že se jedná vždy o pár – samičku a samečka,“ doplnila Kosová.

Bazén byl otevřený pouze pět a půl dne

Venkovní areál Vodního Ráje navštívilo od začátku letošní sezony do 16. srpna celkem 21 498 návštěvníků. „Například v červenci jsme měli otevřenou venkovní část pouze pět a půl dne. V loňské sezoně přišlo za stejnou dobu 44 004 návštěvníků,“ informoval Martin Málék.

Na Vodním Ráji měli pro návštěvníky připraveno několik akcí. Kvůli špatnému počasí je však buď museli úplně zrušit, nebo přesunout do krytého bazénu. Největší akcí léta měla být na začátku srpna takzvaná Aquamanie, ta se ale musela konat právě v areálu krytého bazénu, kam se vejde pouze 250 návštěvníků.

„Akce, které jsme plánovali během léta, se z důvodů špatného počasí neuskutečnily. Uvažovali jsme také, že bychom prodloužili otevření dohu ve venkovní části a spojili bychom to s večerním koupáním, tanečními večery nebo diskotékami, ale nic z toho neproběhlo. Konaly se pouze různé turnaje v plážíovém volejbalu a na umělých víceúčelových hřištích za minimálního zájmu veřejnosti. Kvůli špatnému počasí“ posteskl si mluvčí Služeb města Jihlavy.



HNOJENÍ. Jedna plná cisterna uveze hnojivo za pěkných pár tisíc korun a za chvíli vyjždí z pole prázdná. Foto: Deník/Stanislav Jelínek

dáření mohou nespřavedlivě přídělované dotace.

„Západní státy a Polsko berou velké dotace, Čechové pár korun. Zruší bych dotace po celé Evropě. Kdo je schopný, přežil by dobře i v Česku, a kdo ne, musel by skončit. Jenže u nás se sotva drží nad vodou i ti nejlepší,“ naznačil přivátní zemědělec Jaroslav Kreuz.

Farmáři poukazují, že by investovali do hnojiv, ale vy-daje jim ukrájí z rozpočtu. „Ledeč stál před revolucí pár korun a kde jsou nafta, pesticidy a pracovní síla,“ uzavřel Jaroslav Kreuz.

Z posluchárny zamířili k táboráku

BLANKA FIŠAROVÁ

Jihlava – Vysoká škola polytechnická v Jihlavě večera hostila účastníky projektu Mladá univerzita Waldverteil.

Celý projekt trvá týden. V Jihlavě jeho účastníci po-býli jeden den. „Jedná se již o třetí ročník,“ uvedl Ladislav Seidl z krajského úřadu Vysočiny, který byl přítomen zahájení programu v Jihlavě.

Do akce se zapojila stovka dětí z České republiky a z Rakouska. Velká část programu se totiž koná právě v sousedním Rakousku. „Dětem je od jedenácti do čtrnácti let a společně se účastní přednášek a workshopů, na konci dne je čekají diskotéky či táborák,“ sdělil Seidl.

Letošním tématem je technika. Z tohoto důvodu je také



DĚTI V AULE. Čeští i rakouští žáci večera zapsali auli jihlavské Vysoké školy polytechnické. Foto: Deník/Helena Fišarová

jedna z dílen v Bosch Diesel. Té se mohlo zúčastnit až čtyřicet dětí. Ostatní dílny byly

například v jihlavské zoo či v Domě Josefa Hoffmana v Brtnici.

UDÁLOSTI V OKRE

15. srpna do konce září mohou lidé na webových stránkách www.vas-nazor.cz názor odpovídat na otázku, zda považují rozmištnění nádob pro sběr separovaného odpadu za dostatečné a vyhovující, nebo jako nedostatečné v tomto směru shledávají. Zmíněná anketa se stane součástí připravovaného projektu, který řeší zkrvalit-nění podniknek pro separaci odpadů v Telci. V součas-nosti je v Telci včetně místní části Strudnice 27 sber-ných míst separovaného odpadu. (19a)

Kvůli pouťi bude uzavřeno náměstí

Luka nad Jihlavou – Tradiční pouť svatého Bartoloměje je v Lukách nad Jihlavou se uskuteční již tuto neděli. V souvislosti s pouťí se náměstí uzavře autům i autobu-sům. Autobusové linky například vynechají zastávky Luka nad Jihlavou u Lávků a Luka nad Jihlavou Pleas. Cestující mohou využívat náhradní zastávky s názvem Luka, pošta. V neděli bude v Lukách také mimořádné nepřetržité otevřeno muzeum. Mimo stále historické expozice nabízí navíc výstavku věnovanou švýcar-skému družebnímu městečku Reutigen. (10d)

Kulturní dům má opravenou střechu

Trseň – Vyznavači vyhlášených Tančičen se nemusi obávat, že by rekonstrukce třeskitého kulturního do-mu zpozdila podzimní start kulturní sezony. Jak uvedl starosta šestitisícové Trseňe Vladislav Hynk, věrejší kontrolní den potvrdil, že z rekonstrukčních prací byla právě dokončena oprava střech a maximálně do dvou týdnů by řemeslníci měli začít se zateplováním budovy. „Na stavbě pracuje slušným tempem tolik lidí, aby bylo všechno hotovo do konce prázdnin,“ shrnul sta-rista. Rekonstrukce vyjde na osm milionů korun. (10)

Farmáři letos šetří na hnojivech

INZERCE

PROMÁJEM
REPREZENTATIVNÍCH
KANCELÁŘSKÝCH PROSTOR
v centru Jihlavy

vhodné
pro advokáty, notáře, lékaře aj.
skvělé sídlo pro Vaši společnost.

Plocha 250 m², možno i jednotlivě.
Tel.: 777 333 936